



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 38 (13185)

ЧЕТВЕРГ, 15 ФЕВРАЛЯ 1968 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Есть квартальный план!

Колхозники нашей артели хорошо начали новый трудовой год. Работники молочной-товарной фермы значительно перекрыли квартальное задание, продав государству 350 центнеров молока при плане 124 центнера.

В этот успех внесли свой вклад С. Капанадзе, Г. Модабадзе, Н. Абрамишвили и другие передовые доярки, которые получили значительно больше молока, чем за тот же период прошлого года.

Хорошо трудятся и полеводы колхоза. Они сейчас очищают и доводят до высокой кондиции семена картофеля, кукурузы, овощных и других яровых культур.

Наши колхозники обязались в третьем году пяти-

летки получить с каждого гектара 16 центнеров зерна, 140 центнеров картофеля, 100 центнеров фруктов — значительно больше планового задания.

П. КАПАНАДЗЕ,
председатель колхоза села Уравели Ахалцихского района.

ПОТОЧНАЯ ЛИНИЯ В СТРОЮ

ЦХИНВАЛИ. (Корр. «Заря Востока»). На Цхинвальской швейной фабрике получила «прописку» новая поточная линия, которая значительно облегчила условия труда, подняла его производительность. Работал на конвейере, бригады швейниц, руководимые А. Келхасовой и В. Тасоевой, стали систематически перевыполнять сменные задания.

Новая линия поможет коллективу предприятия реализовать свои обязательства по долгосрочному выполнению заданий пятилетки.

ЗАВОД — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

У ворот Тбилисского завода сельскохозяйственных машин выстроились автодворы. Ручные опрыскиватели, бордерные ножины, плодосеялки. Новенькие, еще пахнущие свежей краской, они бережно укладываются в контейнеры. Завод отправляет труженикам полей свою очередную продукцию.

Хорошо потрудились работники предприятия. Январский план по выпуску изделий выполнен на 106,1 процента.

Успешно реализуется и февральское задание. Чаводам, виноградарям, садоводам республики отправлено на 2.500 бордерных ножинов, 1.500 плодосеялок больше, чем предусмотрено планом.

О. БАГРАТУНИ.

ЗАДАЧИ НАШЕГО СОВХОЗА

В январе нынешнего года был создан Гуджаретский животноводческий совхоз. Здесь уже добились первых производственных успехов. От каждой фуражной коровы с начала года надоев 100—120 килограммов молока — значительно больше плана.

Для того чтобы создать прочную кормовую базу, в совхозе намечают засеять однолетними и многолетними травами 377 гектаров, а картофелем — 65 гектаров земли.

Сейчас в хозяйстве ремонтируется техника. Из пяти тракторов три уже в полной готовности. Через не-

сколько дней ремонт техники будет завершен. Успешно ведется также заправка почвы органическими удобрениями.

Коллектив нашего совхоза решил получить с каждого гектара по 100 центнеров картофеля вместо 80 центнеров по заданию, 35 центнеров сена — на 15 центнеров больше плана, надоев от каждой коровы 1.500 килограммов молока при задании 1.100 килограммов.

Г. ДЗИРКБИЛАШВИЛИ,
директор Гуджаретского животноводческого совхоза Боржомского района.

РАПОРТ МЕТРОСТРОЕВЦЕВ

«Пятилетку — досрочно» — под таким девизом трудился сейчас дружный коллектив «ордена Ленина» управления «Тбилисметрострой». Метростроевцы прокладывают новые подземные трассы, сооружают станции второй очереди метрополитена.

Вчера о досрочном выполнении задания рапортовал коллектив строительного объекта шахты № 2. На

два дня раньше срока полностью закончена проходка второго туннеля на сооружении второго вывеса со станции «Площадь Вокзальная». Здесь особенно отличились бригады проходчиков, руководимые М. Сабашвили и Г. Навишвили.

Образцы высокопроизводительного труда показали строители В. Алборов, А. Гогиншвили, С. Чачуа, Б. Гвасалиани и другие.

Скоро строители приступят к сооружению натажной камеры для эскалатора, а затем начнут прокладывать переходный коридор.

Пройдет еще немного времени, и тбилисцы смогут воспользоваться вторым выходом со станции «Площадь Вокзальная» на улицу Октябрьская.

А. ГРИГОРИЯН,
сотрудник газеты «Метростроевец».



В ЦК КП Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

О ПРЕМИЯХ ИМЕНИ ШОТА РУСТАВЕЛИ

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР решили переименовать республиканские премии имени Шота Руставели в Государственные премии Грузинской ССР имени Шота Руставели.

Число Государственных премий имени Шота Руставели увеличено с 4 до 6 — по одной премии в области грузинской советской литературы, изобразительного, музыкального, театрального искусства, киноискусства и архитектуры.

Комитет по республиканским премиям имени Шота Руставели переименован в Комитет по Государственным премиям имени Шота Руставели при Совете Министров Грузинской ССР.

Утвержден следующий состав Комитета по Государственным премиям имени Шота Руставели при Совете Министров Грузинской ССР: Абашидзе Г. Г. (председатель), Абашидзе И. В., Андгуладзе Д. Я., Антадзе Д. К., Анджапаридзе В. И., Баланчива-

дзе А. М., Беридзе В. В., Тагтакишвили О. В., Гаглоев Ф. З., Долодзе С. В., Думбадзе Н. В., Лордкипанидзе К. А., Иоселиани Д. М., Лагидазе Р. Н., Лежава З. П., Ма-чавариани А. Д., Метревели Р. В., Мчедлидзе Д. С., Мчедлишвили Д. В., Закариадзе С. А., Саларидзе Ш. А., Тухарели О. Г., Шинкуба Б. В., Чхартишвили А. Е., Чхеидзе Р. Д., Чхенкели И. Н., Церетели Г. В., Халваши Ф. И., Хучуа П. В., Хомерики Ю. И., Джапаридзе У. И., Топуридзе В. Б., Чиладзе Т. М. (секретарь).



ПОЛОЖЕНИЕ

О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЯХ ГРУЗИНСКОЙ ССР ИМЕНИ ШОТА РУСТАВЕЛИ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Государственные премии Грузинской ССР имени Шота Руставели присуждаются за выдающиеся произведения грузинской советской литературы, искусства и архитектуры. Они могут быть присуждены повторно при наличии новых крупнейших достижений лауреата премии имени Шота Руставели. Работы, удостоенные Ленинской премии или Государственной премии СССР, на Государственные премии Грузинской ССР имени Шота Руставели не выдвигаются.

Представление работ на Государственные премии Грузинской ССР имени Шота Руставели производится коллегией республиканских министерств и ведомств, президиумом Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии, правлениями республиканских союзов писателей, композиторов, художников, кинематографистов и архитекторов, театральным и музыкально-хореографическим обществами, научно-исследовательскими институтами, высшими учебными заведениями, конструкторскими и проектными организациями, издательствами, редколлегией республиканских газет и журналов, собраниями коллективов предприятий, учреждений и организаций. Выдвижение работ происходит в обстановке высокой требовательности к оценке их значимости и аргументированного обсуждения кандидатур отдельных лиц и авторских коллективов.

Для обеспечения широкого предварительного обсуждения общественностью работ, представляемых на соискание премии, будут выдвигаться произведения литературы, искусства и архитектуры, опубликованные, публично исполненные, сооруженные не позднее чем за полгода до установленного срока представления кандидатур.

Работы на соискание премии будут приниматься Комитетом по Государственным премиям имени Шота Руставели при Совете Министров Грузинской ССР на протяжении двух лет, до 15 декабря того года, который предшествует году присуждения Государственных премий Грузинской ССР имени Шота Руставели.

Секции Комитета по Государственным премиям имени Шота Руставели по отдельным областям литературы, искусства и архитектуры отбирают лучшие работы для дальнейшего обсуждения. Перечень этих работ с указанием авторов публикуется в республиканских, областных и городских газетах не позднее двух месяцев до присуждения премии.

Положение не допускает одновременного выдвижения одной и той же работы на соискание премии и на Государственную премию Грузинской ССР имени Шота Руставели.

Литературные и музыкальные произведения, выдвинутые на соискание Государственных премий Грузинской ССР имени Шота Руставели, представляются в Комитет по Государственным премиям имени Шота Руставели в четырех экземплярах, отпечатанных типографским способом. Произведения изобразительного искусства, кроме произведений монументального искусства, представляются в

оригинале, для экспозиции на выставке произведений, выдвинутых на соискание премии. Описание произведения монументального искусства и архитектуры представляется в комитет в четырех экземплярах, отпечатанных на машине.

Работы, рассматриваемые комитетом, должны широко и всесторонне обсуждаться в печати, на совещаниях и заседаниях научных, научно-технических и редакционных комитетов, в союзах писателей, композиторов, художников, архитекторов и кинематографистов, в Театральном и Музыкально-хореографическом обществах, на собраниях коллективов предприятий, учреждений и организаций. Устройство обсуждений возлагается на правления творческих союзов и обществ, редколлегии газет и журналов, руководителей предприятий, учреждений и общественных организаций. Материалы этих обсуждений должны своевременно направляться в Комитет по Государственным премиям имени Шота Руставели с целью изучения их при рассмотрении работ, представленных на соискание премии.

Комитет по Государственным премиям имени Шота Руставели при Совете Министров Грузинской ССР рассматривает работы, представленные на соискание премии, и принимает решения о присуждении их авторам наиболее достойных работ. Государственные премии имени Шота Руставели присуждаются раз в два года в количестве шести премий — по одной в области литературы, изобразительного, музыкального, театрального искусства, кинематографии и архитектуры, в размере 2,5 тысячи рублей каждая.

При присуждении премий коллективам авторов премия делится поровну при наличии двух авторов; из трех авторов — руководителю выдается половина премии, а другая половина делится поровну между остальными двумя авторами; при наличии четырех и более авторов руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну. Если коллектив авторов не выдвигает руководителя, премия делится поровну между всеми членами коллектива.

Решение Комитета по присуждению Государственных премий Грузинской ССР имени Шота Руставели вступает в силу после его утверждения ЦК КП Грузии и Советом Министров Грузинской ССР.

Постановление о присуждении Государственных премий Грузинской ССР имени Шота Руставели публикуется в республиканской, областной и городской печати к 25 февраля — годовщине установления Советской власти в Грузии.

Лицам, удостоенным Государственной премии Грузинской ССР имени Шота Руставели, присваивается звание «Лауреата Государственной премии Грузинской ССР имени Шота Руставели», вручается диплом и почетный знак. (ГрузТАГ).

ВСТРЕЧА В ЦК КП ГРУЗИИ

14 февраля в Центральном Комитете Компартии Грузии состоялась встреча кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Грузии тов. В. И. Мжаванадзе с заместителями председателей исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, находившимися на месячных дистанционных курсах по переподготовке руководящих партийных и советских кадров.

В своем выступлении тов. В. И. Мжаванадзе говорил о том, что за последнее время значительно изменился качественный состав советских кадров. В подавляющем большинстве это энергичные, подготовленные работники, специалисты различных отраслей народного хозяйства и культуры, прошедшие хорошую школу практической деятельности.

Тов. Мжаванадзе рассказал об итогах минувшего юбилейного года, достигнутых тружеников промышленности и сельского хозяйства республики и подчеркнул, что в третьем году пятилетки для решения народнохозяйственных задач особенно важно обобщить накопленный опыт практической работы, в том числе и опыт работы наших советских органов, закрепить достигнутые успехи и наметить планы на будущее.

Было отмечено то большое внимание, которое уделяет деятельность Советов Коммунистической партии Советского Союза, ее Центральный Комитет, постоянно намечающие меры по дальнейшему совершенствованию Советов как органов народной власти.

Задачи, поставленные XXIII съездом КПСС и последующими пленумами ЦК партии, требуют от нас, партийных и советских работников, живой организаторской работы в массах, мобилизации трудящихся на решение очередных задач хозяйственного и культурного строительства.

В заключение тов. Мжаванадзе остановился на внутриполитических вопросах и на вопросах международной политики КПСС.

За время пребывания на курсах заместители председателей исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся прослушали лекции и участвовали в семинарах по основным проблемам истории и политики КПСС, изучили основы научного коммунизма, экономику и организацию производства. Большое место в учебном плане отводилось изучению вопросов партийного, советского строительства и практики руководства народным хозяйством, наукой и культурой. Слушатели курсов ознакомились с работой некоторых исполкомов районных Советов депутатов трудящихся города Тбилиси, встречались с видными учеными республики.

(ГрузТАГ).

СТРОИТЕЛИ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

Свыше 350 сельских строителей — рабочих и специалистов, партийных и советских работников собрались 14 февраля на совещании актива работников Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

С докладом об итогах работы Министерства сельского строительства Грузинской ССР за 1967 год и задачах на нынешний год выступил министр Ш. Татарашвили.

В обсуждении доклада приняли участие управляющий трестом № 1 Министерства сельского строительства Грузии П. Петриашвили, начальник управления «Грузсельстройиндустрия» И. Кошоридзе, председатель Госстроя республики О. Тухарели, заместитель министра сельского строительства СССР Н. Горбась, секретарь партийной организации передовых механизированной колонны № 7 Г. Мамукашвили, заместитель министра сельского хозяйства Грузинской ССР Г. Чиракадзе, начальник главного управления «Главхозострой», заместитель министра сельского строительства республики В. Гелашвили, начальник управления по строительству в колхозах Министерства сельского хозяйства Ш. Натадзе и другие.

Передвижным механизированным колоннам № 1 и № 10 по итогам работы за четвертый квартал прошлого года были вручены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС.

С речью на совещании выступил секретарь ЦК КП Грузии Ш. Чачуавадзе.

В работе совещания приняли участие заместители председателей Совета Министров Грузинской ССР З. Гелашвили, министр сельского хозяйства республики М. Гвидишвили, министр промышленности строительных материалов Грузии С. Лордкипанидзе, председатель Республиканского объединения «Грузсельхозтехника» И. Хошлов, заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КП Грузии Б. Салакувадзе.

(ГрузТАГ).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXXIII ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТБИЛИССКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

Тбилисский городской комитет Компартии Грузии извещает, что открытие XXXIII ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТБИЛИССКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ состоится 16 февраля 1968 года в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (Дом правительства Грузинской ССР).

Регистрация делегатов конференции производится с 12 по 15 февраля 1968 года ежедневно с 10 часов утра до 20 часов в здании ТК КП Грузии (ул. Ш. Чичадзе, 2); 16 февраля — с 9 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

ТБИЛИССКИЙ КОМИТЕТ КП ГРУЗИИ.

КОНКУРС СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Трудящиеся Грузии широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетних планов. Активными участниками этого соревнования выступают сельские механизаторы. Они стремятся путем дальнейшей индустриализации колхозно-совхозного производства дать стране как можно больше продуктов земледелия и животноводства.

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР, ПРЕЗИДИУМ ГРУЗИНСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВКИ, РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР «ГРУЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКА» И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ОБЪЯВЛЯЮТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ НА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ.

В конкурсе могут принять участие все колхозы, совхозы и районные отделения «Грузсельхозтехники», которые в 1968 году добились:

— не менее 10 процентов сверхплановой сезонной выработки одним (15-сильным) условным трактором;

— не менее 10 процентов сверхплановой дневной (сменной) выработки одним (15-сильным) условным трактором;

— выполнения всех сельскохозяйственных работ с соблюдением агротехнических правил и сроков;

— содержания техники в исправном состоянии;

— увеличения межремонтных сроков;

— экономии не менее 10 процентов запасных частей и материалов;

— экономии не менее 5 процентов горюче-смазочных материалов;

— хранения техники в соответствии с государственным стандартом;

— снижения плановой себестоимости обработки одного условного гектара не менее чем на 5 процентов;

— повышения уровня механизации сельскохозяйственных работ по сравнению с прошлым годом; в чаводстве — на 10 процентов, в виноградарстве — на 12 процентов, в кукурузоводстве — на 15 процентов, в овоцедовстве — на 15 процентов;

— полного использования технических средств, имеющихся на животноводческих фермах и сокращения затрат человеко-часов не менее чем на 20 процентов на центнер произведенной продукции.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА НАГРАЖДАЮТСЯ ПРЕМИЯМИ, БЕСПЛАТНЫМИ ПУТЕВКАМИ НА ВДНХ СССР, ПОХВАЛНЫМИ ГРАМОТАМИ.

УСТАНОВЛЕННЫ ТРИ ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ:

500 рублей для механизаторов колхоза, 500 рублей для механизаторов совхоза, 300 рублей для механизаторов районного отделения «Грузсельхозтехники».

ТРИ ВТОРЫЕ ПРЕМИИ:

300 рублей для механизаторов колхоза, 300 рублей для механизаторов совхоза, 300 рублей для механизаторов районного отделения «Грузсельхозтехники».

ПЯТНАДЦАТЬ ПУТЕВОК НА ВДНХ СССР:

— пять для механизаторов колхоза, — пять для механизаторов совхоза, — пять для механизаторов районного отделения «Грузсельхозтехники».

Колхозы, совхозы и районные отделения «Грузсельхозтехники» должны прислать материалы на конкурс (цифровые показатели с достигнутых результатов) не позднее 15 февраля 1968 года по адресу: Тбилиси, проспект Руставели, 42. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА» — НА КОНКУРС СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ.

Итоги конкурса будут опубликованы в газете «Заря Востока» в апреле 1968 года.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

НА ПЛЕНУМЕ ЦК ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРИИ

РИМ, 14 февраля. (ТАСС). Военные успехи бойцов и народа Вьетнама, политическая деятельность, дипломатические шаги правительства ДРВ и Национального фронта освобождения Южного Вьетнама создают условия для переговоров и для мира, изолируя американский империализм и его марионетку, заявил член руководства и Политбюро Итальянской компартии Джан Карло Пайетта, выступая с докладом на пленуме Центрального Комитета и Центральной контрольной комиссии ИКП.

На повестке дня открывшегося вчера пленума стоят два основных вопроса: усиление борьбы за развитие демократии и Консультативная встреча коммунистических и рабочих партий в Будапеште. Джан Карло Пайетта сделал доклад по первому вопросу.

ДАН СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГВИНЕ

КОПАКРИ, 14 февраля. (ТАСС). В столице Гвинеи состоялась вчера церемония передачи гвинейской служ-

бе информации различного оборудования и транспорта — дара Советского правительства.

Выступая на церемонии, статс-секретарь при президенте по вопросам информации Гвинеи Аляфа Диалло заявил, что этот дар является еще одним свидетельством помощи Советского Союза в борьбе Гвинеи за укрепление независимости и экономическое строительство и символизирует силу нашей дружбы.

ПОСЛАНИЕ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Джонсон направил конгрессу США послание вместе с ежегодным докладом Агентства по разоружению и контролю над вооружением.

Он заявляет в послании, что США отнесутся с «особой серьезностью» к переговорам об эффективных мерах по прекращению гонки ядерного вооружения и разоружению. Джонсон подчеркнул также необходимость заключения договора о нераспространении ядерного оружия, проект которого внесен на обсуждение Комитета 18-ти государств в Женеве.

С партийных конференций

МЕРА ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Глубокое внимание к проблемам экономики, совершенствование стиля партийного руководства хозяйством, методология политико-воспитательной работы, подбора и расстановки кадров — вот что характеризует деятельность партийных организаций Аджарии за минувшие два года.

Самостоятельность труда, энергия и творческая инициатива тружеников Аджарии получили высокую оценку партии и правительства. Автономная республика награждена орденом Ленина, а в дни празднования 50-летия Великого Октября — памятным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров СССР и ВЦСПС. За успешную работу в юбилейном году памятным знаком удостоены также город Батуми, районы автономной области, ряд предприятий, колхозов и совхозов Аджарии.

Подводя итоги большой, плодотворной работы за отчетный период, делегаты XXXI областной партийной конференции, тщательно проанализировав неиспользованные возможности, наметили пути дальнейшего повышения уровня партийного руководства хозяйственным и культурным строительством.

В своем отчетном докладе первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии А. Тхилашвили рассказал об успехах, достигнутых республикой. За два года промышленности Аджарии дала сверхплановую продукцию на 11,1 миллиона рублей. Больших успехов добились коллективы Батумского электротехнического, машиностроительного, электромеханического, и нефтяного, судостроительного заводов и других предприятий. В 1966-67 годах вступили в строй адсорбци-

онная установка на нефтеперерабатывающем заводе, новые мощности на машиностроительном заводе, первая очередь Чорохского завода инертных материалов, Гоминский чайная фабрика, автоматизированный хлебопекарный цех площадью в 37,2 тысячи квадратных метров, новые школы, детские сады и другие объекты. В Батуми и Кобулету развернулось строительство высотных 12- и 18-этажных зданий.

Большой вклад в достижения республики внесли труженики сельского хозяйства. В 1967 году хозяйства перевыполнили обязательства и сдали государству 35.095 тонн чайного сырья, более 23 тысяч тонн цитрусовых плодов.

Областной комитет партии, его бюро не раз обсуждали важнейшие вопросы развития промышленности, сельского хозяйства. Были намечены конкретные мероприятия по улучшению качества продукции в металлообработывающей промышленности, повышению производительности труда, лучшему использованию основных производственных фондов.

Однако некоторые хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации все еще недостаточно борются за использование

всех резервов производства. В прошлом году три предприятия республики не справились с заданием, недодали продукции на 700 тысяч рублей. Ряд ведущих заводов затягивает переход на новую систему планирования и экономическое стимулирование. Серьезные задачи стоят перед табаководами Аджарии. В течение ряда лет республика не выполняет плана заготовки табака. Объяснить это только неблагоприятными погодными условиями и заблуждением табака нельзя, ибо труженики Сухасевского района в прошлом году доказали, что можно выполнить не только план, но и обязательство. Значит, причина невыполнения плана кроется в том, что партийные организации Батумского, Худолеского и Кедского районов не мобилизовали трудящихся на борьбу за выполнение заданий.

Повышение боеспособности партийной организации, — сказал в своем выступлении первый секретарь Батумского горкома партии А. Коплатадзе, — зависит прежде всего от творческой активности каждого коммуниста, его ответственности за состояние дела. Поэтому нам надо использовать все средства для развития инициативы влечен партии. Областной и городской комитеты

партии многое сделали для улучшения руководства первичными партийными организациями, постоянно оказывая им помощь. В обстановке деловой критики и самокритики проходит партийные собрания на Батумском нефтеперерабатывающем заводе, в морском порту и других организациях. Мы должны еще лучше заниматься воспитанием каждого коммуниста, правильно подбирать им поручения, шире привлекать их к подготовке собраний.

Эта мысль прозвучала и в выступлении первого секретаря Худолеского райкома партии М. Беридзе. Партийная организация этого района несколько месяцев тому назад подверглась серьезной критике обкома партии за слабое руководство сельским хозяйством. Из года в год здесь не выполнялись задания по производству молока, мяса, табака и других продуктов, грубо нарушалась Устава сельхозартеля. Новое руководство райкома партии сейчас стремится поднять уровень политической и организационной работы.

Опыт партийной организации колхоза села Кинчати показывает, — сказал М. Беридзе, — что там, где коммунисты идут в авангарде производства, активно выявляют резервы, деятельно

борются за выполнение решений партийных собраний, успех обеспечен. Райком партии считает важнейшей своей задачей усилить контроль за хозяйственной деятельностью колхозов, за выполнением решений партийных собраний, возложить ответственность каждого коммуниста за реализацию планов и обязательств.

Характерный пример использования разнообразных форм и методов партийной работы привел в своем выступлении первый секретарь Шугурского райкома партии М. Хозревалидзе. На пленуме райкома партии был обнародован отчет первичной партийной организации села Махалакидзеби. Члены бюро райкома глубоко проанализировали деятельность колхозных коммунистов, вывели ряд деловых предложений по повышению их инициативы в решении хозяйственных вопросов. Разговор, начатый на пленуме, был продолжен на партийных собраниях других первичных партийных организаций района. На них были намечены конкретные мероприятия, направленные на усиление активности коммунистов.

Кобулетский район — крупнейший в Аджарии, ведущий в производстве чая и цитрусовых. В прошлом году чаеводы района собрали в среднем с гектара 5.763 килограмма листа и на 130 процентов выполнили план сбора цитрусовых плодов. Однако некоторые колхозники пятнают доброе имя района, в погоне за наживой пытаются вывезти за пределы республики дытрузы и продать их по завышенным ценам.

Нам предстоит провести большую воспитательную работу в колхозах, — сказал первый секретарь Кобулетского райкома партии Р. Сюрпадзе. — Дуается, что столько бы восстановить премиальную систему оплаты за сверхплановую продукцию, усилить работу заготовительных организаций. Вопросы специализации хозяйства Батумского района на производстве чая и цитрусовых посетил свое выступление первый секретарь Батумского райкома партии М. Кадияш.

В районе очень ограничены возможности по производству продуктов животноводства. Корма мы завозим из различных областей страны, — сказал он. — Но они зачастую некачественные, да и обходятся слишком дорого. К тому же вместо 5.910 тонн сена мы в сегодняшнем году получили всего лишь 2.220 тонн. Не целесообразно ли было бы нашему району, как субтропическому, сократить план заготовки продуктов животноводства, чтобы сделать эту отрасль рентабельной?

С большой озабочен-

ностью говорили работники Батумского электротехнического завода М. Думбадзе и секретарь партбюро Чаковский чайного совхоза Г. Дзидзица о недостатках в работе строительных организаций, необходимости обеспечить лучшие жилищно-бытовые условия на селе.

Делегаты конференции и подчеркнули, что в дальнейшем необходимо еще больше усилить внимание к подбору и расстановке кадров, повысить ответственность каждого работника за порученное дело.

Широкого круга вопросов хозяйственной и партийной жизни коснулись в своих выступлениях на конференции председатели Совета Министров Аджарской АССР Л. Давитадзе, председатель Комитета государственности автономной республики Т. Чиквали, председатель Совпрофа Аджарии М. Экивашивили, начальник Грузинского морского пароходства А. Качарава и другие.

На конференции с речью выступил секретарь ЦК КП Грузии Ш. И. Чануквадзе.

Состоялся пленум вновь избранного Аджарского областного комитета КП Грузии. Первым секретарем обкома избран А. Тхилашвили, вторым секретарем — Л. Улеба, секретарем — Д. Диасамидзе.

С. ГРАЧЕВ, В. МАРВЕЛАШВИЛИ. (Спец. корр. «Заря Востока»).

Семинары секретарей парторганизаций

Центральные семинары секретарей партбюро и парткомов партийных организаций в Грузии...

ЦК КПСС о повышении боеспособности первичных партийных организаций выступил второй секретарь Цукундзидзе с его райкома партии О. Аамия. Участники совещания-семинара заслушали также доклад на тему: «Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации». «Планирование работы первичной партийной организации». «О практике распределения партийных поручений между коммунистами и развитии общественной работы в партийной работе». «Применение и работа с молодыми коммунистами».

Секретари партийных организаций поделились опытом работы.

ЛЕНТЕХИ. Лентехский райком партии организовал семинары секретарей первичных партийных организаций. С докладами по актуальным вопросам партийно-политической и партийно-организационной работы выступили руководящие партийные и советские работники района.

Участники семинара поделились опытом работы. (ГрузТАГ).

УЧАСТНИК ВДНХ СССР

Решением Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР Главного управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности Совета Министров Грузинской ССР по итогам работы за 1967 год утверждено участником ВДНХ СССР.

Грубое нарушение международного права

ЖЕНЕВА, 13 февраля. (ТАСС). Представитель Советского Союза в Комитете 18-ти государств по разоружению А. А. Рощин потребовал сегодня запретить полеты самолетов с ядерным оружием на борту за пределы национальных границ.

Касаясь катастрофы американского бомбардировщика с ядерными бомбами у берегов Гренландии, он заявил, что Соединенные Штаты грубо нарушили международное право и те обязательства, которые взяли на себя по различным договорам. «Кто может пору-

читься», — сказал советский представитель, — что следующая авария с американским самолетом, вооруженным ядерными бомбами, не произойдет над каким-нибудь густонаселенным районом, — а ведь тогда жертвами могут стать десятки и сотни тысяч людей!»

ПРИЗНАНИЯ КАПИТАНА «ПУЭБЛО»

ПХЕНЬЯН, 13 февраля. (ТАСС). Капитан американского шпионского судна «Пуэбло» Ллойд Марк Бьючер вновь признал, что его судно было задержано, когда оно занималось шпионской деятельностью в прибрежных водах КНДР.

ЦТАК, указывается, что курсируя вдоль восточного побережья КНДР, его корабль приблизился, насколько было возможно, к различным судам и фотографировал их. «Мы особо интересовались военными объектами, расположенными на побережье Корейской Народно-Демократической Респуб-

лики», — сообщил Л. М. Бьючер. «Я полностью сознаю всю серьезность наказания за шпионскую деятельность», — сказал в заключение Бьючер. — Однако я глубоко раскаяюсь в этом и надеюсь, что правительство Корейской Народно-Демократической Республики проявит снисходительность, простит меня и мою команду и разрешит нам вернуться к нашим семьям».

Очередная провокация

ПХЕНЬЯН, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщило агентство ЦТАК, 10 вооруженных военнослужащих американских войск совершили сегодня нападение на пост КНДР, расположенный к юго-востоку от Йэсона.

Агентство квалифицирует этот налет как «новую открытую серьезную провокацию» против КНДР.

Лицемерие Вашингтона

ВАШИНГТОН, 13 февраля. (ТАСС). Соединенные Штаты намерены продолжать бомбардировки Демократической Республики Вьетнам. Президент Джонсон дал понять, что Вашингтон прекратит бомбардировки только в том случае, если Северный Вьетнам примет ряд американских условий, которые дали бы возможность США воспользоваться плодами их агрессии. Эти старые ультимативные требования президент Джонсон вновь изложил в беседе с группой американских студентов, которых он принял в Белом доме.

Президент Джонсон потратил немало слов, чтобы убедить американских студентов в его «стремлении» к миру во Вьетнаме. Однако эти фразы о мире маскируются прежним стремлением правительства США добиться своих целей путем бесчеловечной варварской войны.

УДАРЫ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ ПО АГРЕССОРАМ НАКАНУНЕ ПЕРЕГОВОРОВ В ПАРИЖЕ

ТОРЖЕСТВА В БИРМЕ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

РАНГУН, 13 февраля. (ТАСС). Народ Бирмы отметил 21-ю годовщину образования единого государства. 12 февраля 1947 года представители национальностей Бирмы приняли решение об образовании единого Бирманского Союза. Праздничные церемонии, посвященные Дню Бирманского Союза, проходившие по всей стране, завершились вчера в местечке Цайкасан, где в них принимало участие около ста тысяч трудящихся бирманской столицы и представителей различных районов страны.

На митинге, посвященном национальному празднику, было оглашено праздничное послание председателя Революционного совета Бирманского Союза генерала Не Вина.

УПОРНЫЕ БОИ В САЙГОНЕ И ГУЭ

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. (ТАСС). Подразделения сил Освобождения Южного Вьетнама, удерживающие северную часть города Гуэ, сегодня вели упорный бой с десантом морских пехотинцев, высаженным с катеров на левый берег реки Фуанг. Ожесточенные схватки происходят у стен старинной крепости. Командование войск США заменило обескровленные части сайгонских войск, которые не добились успеха в боях с патриотами, подразделениями американской морской пехоты и десантниками. Американский военный представитель, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Сайгона, признал, что из пяти рот войск специального назначения в сражении за Гуэ за период двухнедельных боев было выведено из строя четыре роты. Потери десантников также значительны: из 500 человек, вступивших в бой с

патриотами, в строю осталось только 125 человек. Американское командование вновь бросило авиацию на бомбардировку позиций сил Освобождения, защищающих крепость. Над городом Гуэ патриоты метким огнем сбивают сегодня один американский самолет.

Не с меньшим ожесточением происходят схватки в юго-восточных окраинах Сайгона и в районе Шолон. Только за вчерашний день войска интервентов и их приспешников потеряли в этих боях около 80 человек убитыми и ранеными.

В самом Сайгоне свирепствуют карательные команды, которые врываются в дома мирных жителей в поисках партизан. Арестовывая тех, у кого нет специального свидетельства в «благонадежности».

В дельте Меконга части сил Освобождения подвергли массированному артиллерийскому и минометному обстрелу несколько городов и военно-воздушные базы США. На аэродроме в Кантхю огонь патриотов вывел из строя два самолета и несколько вертолетов. Авиабазы в Бьенхоа вновь подверглись массированному обстрелу. Упорный бой между отрядами патриотов и американско-сайгонскими частями происходил в городе Тамку в провинции Куангынг.

Уэстморленд требует подкреплений

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). Командующий американскими войсками в Южном Вьетнаме генерал Уэстморленд запросил Белый дом направить в Южный Вьетнам в самое ближайшее время 25 тысяч солдат и офицеров. Об этом сообщил вчера вашингтонский корреспондент газеты «Уолл-стрит джорнэл».

Вчерашнее решение о переброске в Южный Вьетнам 10.500 солдат и офицеров американской армии свидетельствует о том, что правительство США намерено удовлетворить это требование генерала Уэстморленда.

По словам корреспондента газеты, начальник штабов вооруженных сил США требует доведения численности американской армии в Южном Вьетнаме до 600 тысяч человек. Корреспондент пишет, что для усиления численности американской армии будет проведен дополнительный призыв резервистов наземных войск на действительную службу в дополнение к недавно призванным резервистам летного состава.

«Уолл-стрит джорнэл» не скрывает, что наращивание американской армии в Южном Вьетнаме вызовет новую, еще большую волну протестов американского народа, выступающего против американской агрессии во Вьетнаме.



Южный Вьетнам. Зенитчики Армии освобождения ведут огонь по американским самолетам. Фото ВИА-ТАСС.

В обстановке напряженности и недоверия

БОНИН, 13 февраля. (ТАСС). Здесь объявлено о предстоящих 15-16 февраля в Париже франко-западногерманской встрече на высшем уровне, в которой примут участие президент де Голль, канцлер Кизингер и члены правительства обеих стран.

матия заявила открыто противоречивые французской точке зрения позиции по важнейшим международным проблемам, в частности о дальнейшей судьбе «Общего рынка», о политике НАТО, о признании последних границ в Европе и т. д.

Западная Германия без каких-либо оговорок поддерживает агрессивную войну США во Вьетнаме, занимая второе место после Вашингтона по оказанию т. н. «материальной помощи» сайгонскому режиму. Политические маневры Англи в связи с попытками Англи вступить в «Европейское экономическое сообщество» вызвали кризис во франко-западногерманских отношениях. Реакция во Франции на выступления министра иностранных дел Брандта с критикой политики французского правительства показала остроту противоречий, разделяющих ФРГ и Францию.

Комментатор ТАСС А. Тюпаев пишет: Поездка канцлера Кизингера и министра иностранных дел Брандта в столицу Франции предостерегает франко-западногерманский договор 1963 года, согласно которому должны проводиться регулярные встречи представителей Бонна и Парижа. Однако, по единодушному мнению политических наблюдателей, теперешняя встреча выходит за рамки обычных протокольных «консультаций».

Она состоится в момент, когда западногерманская дипломатия заявила открыто противоречивые французской точке зрения позиции по важнейшим международным проблемам, в частности о дальнейшей судьбе «Общего рынка», о политике НАТО, о признании последних границ в Европе и т. д.

Решение суданских властей

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Суданские власти приняли решение о высылке из страны корреспондента Британской радиовещательной корпорации (Би Би Си) в Хартуме Брайана Барроу, сообщает агентство Франс Пресс.

Министр информации Судана Абдель аль-Махдид Абу Хассаб заявил, что Барроу передавал «неправильную информацию» о положении в стране.

ПЕНТАГОН О ДЕЗЕРТИРАХ

ВАШИНГТОН, 14 февраля. (ТАСС). Недовольство войной во Вьетнаме, боязнь погибнуть в далеких вьетнамских джунглях приводит к учащению случаев дезертирства из американских вооруженных сил.

В ответ на настоящие запросы корреспондентов Пентагона сообщила, что с 30 июня 1966 года по 30 июня 1967 года только в сухопутных частях за дезертирство было осуждено 86 человек, а в морской пехоте — 68 человек.

Землетрясение на Сицилии

РИМ, 13 февраля. (ТАСС). На острове Сицилия за вчерашний день было зарегистрировано «4 землетрясения силой от 5 до 7 баллов».

Землетрясение не вызвало жертв среди населения и новых разрушений, так как его эпицентр находился там, где уже практически не осталось ни одного дома.

Огни новостроек В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

НА СТАЛЬНЫЕ МАГИСТРАЛИ ВЫШЛИ ЭЛЕКТРОПОЕЗДА

В КОНЦЕ декабря прошлого года, сообщает ежедневник «Польское обозрение», состоялось официальное открытие движения электропоездов на 214-километровом участке Сендзишув — Демблин.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ РЕКИ

В ЭТОМ году в Болгарии будет произведено 15.680 миллионов киловатт-часов электроэнергии — на 2 миллиарда больше по сравнению с минувшим годом.

БУДАПЕШТСКОЕ МЕТРО

КОНТУРЫ строящегося нового Будапештского метро, которые сравнительно недавно были обозначены лишь на планах и чертежах, приобретают все более зримые черты. Подземные станции начинают принимать окончательные формы. На площади Барошиа у Восточного вокзала на тридцатиметровой глубине будет расположена одна из таких семи станций первой очереди метро. От этого подземного зала в обе стороны уже расходятся полностью готовые тоннели, которые сейчас ожидают укладки рельсов. Длина тоннелей — шесть с половиной километров. На этой линии первой очереди будут курсировать 44 вагона.

ВТОРАЯ АТОМНАЯ

ЗАКОНЧЕНА разработка проекта второй чехословацкой атомной электростанции. В 1969 году, сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, начнутся подготовительные работы на этой крупной новостройке.

Крупный переломный завод

С ДАН в эксплуатацию крупный переломный завод, строительство которого недавно закончилось в Призрене (Сербия).

ЦАРСТВО СТЕКЛА

ОКРУГ Зуль в ГДР славится производством стекла и керамических изделий. Здесь производится одна треть этой важной продукции, выпускаемой в республике.

В Илменю расположен крупный стекольный и фарфоровый предприятия.

В Илменю расположен крупный стекольный и фарфоровый предприятия. В Таубенбахе работает завод пеностекла. Этот материал широко применяется в строительстве.

Румыния. С помощью Советского Союза построен подпольный завод в Бирладе.

Сейчас предприятие производит 180 тонн подпольных для автомашин, тракторов, электромоторов, нефтяного оборудования. Его продукция экспортируется в 30 с лишним стран. Коллектив завода поддерживает связь с Московским первым государственным подпольным заводом.

На снимке: в сборочном цехе. Фото Аджпресс — ТАСС.

